



祝福伟大祖国 共创复兴伟业

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话激励港澳台同胞和海外侨胞奋发前行

“团结就是力量，信心赛过黄金。我们要坚定信心，振奋精神，团结奋斗，继续爬坡过坎、攻坚克难，坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进！”

28日晚在人民大会堂举行的庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上，习近平总书记的重要讲话温暖有力、振奋人心。港澳台同胞和海外侨胞反响热烈，纷纷表示在以习近平为核心的中共中央坚强领导下，伟大祖国繁荣昌盛，身为中华儿女倍感骄傲自豪。

港澳台各界和海外侨胞表示，大道之行，未来可期，在中华民族走向伟大复兴的进程中，将与全国各族人民一起携手同心，砥砺前行，共担民族复兴责任，共享民族复兴荣耀。

喜贺华诞，祝福祖国

临近国庆，香港、澳门街头节日气氛渐浓。五星红旗迎风飘扬，主题海报高高挂起，城市一派喜庆祥和。

“身为香港人，我发自内心地为新中国华诞感到高兴。”细心体会习近平总书记在国庆招待会上的重要讲话，香港中华总商会会长蔡冠深感慨地说。

“74年栉风沐雨，我们的国家成就非凡。祖国兴旺，带来了香港的繁荣稳定和无限生机。”他说，国家好，香港好，早已成为香港社会的最大共识。

“广大澳门同胞为伟大祖国的繁荣昌盛倍感自豪。展望新征程，我们满怀信心。”澳门地区和平统一促进会会长刘艺良认真领会总书记的重要讲话。他说，在中央政府和祖国内地的大力支持下，澳门必将更好发挥“一国两制”优势，迎来更加繁荣的前景。

春华秋实，砥砺奋进；江山壮丽，前

途光明。

“走中国特色社会主义道路，人民富

裕了，国家富强了，对祖国的自豪感和认同感越来越深。”全国台企联常务副会

长吴家莹说。

“不断增强人民群众获得感、幸福

感、安全感”……总书记的话语，说到了

广西师范大学教师王孟筠的心坎上。

今年是这位台湾青年在大陆任教的

第5个年头。“5年来，我与学生亦师亦友，

祝福伟大祖国 共创复兴伟业

计划2024年前后发射

新华社北京9月29日电（记者胡喆）国家航天局29日消息，目前，探月工程嫦娥六号任务正按计划开展研制工作，计划于2024年前后实施发射。

根据安排，嫦娥六号任务将开展月球背面采样返回。迄今为止人类已进行的10次月球采样返回均位于月球正面，月球背面整体相对月球正面更为古老，且存在月球三大地体之一的艾特肯盆地，具有重要科研价值。嫦娥六号任务预选着陆区位于月球背面南极-艾特肯盆地，以期发现并采集不同地域、不同年龄的月球样品，增进人类对月球的认知。

据悉，为顺利完成月球背面航天器与地球间的通信，我国新研制的鹊桥二号中继通信卫星计划2024年上半年发射。

在国际合作方面，嫦娥六号任务搭载了法国的氧气探测仪、欧空局的负离子探测仪、意大利的激光角反射镜、巴基斯坦的立方星等4个国家的载荷和卫星项目。与此同时，我国正加快推进国际月球科研站大科学工程，希望更多国际伙伴加入，共同拓展人类认知疆域，为和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出贡献。

夯实基础拥抱算力时代 积厚成势赋能转型发展

（上接第一版）力争形成完整的数据中心上下游产业链集群配套。

“去年9月，BCI Group秦云自主研发的新一代高性能算力服务器在大同经开区成功下线，实现了我市在服务器研发、生产上‘零’的突破。目前，我们正在加快推进蓝耘科技等数字装备产业项目建设，引进建设一批定制化服务器、高密度存储设备、制冷设备等研发与制造项目，努力建设服务京津冀算力中心的服务器智能制造基地。”市工信局相关负责人说。

乘“云”而上 培育数据算力服务业态

助推数字经济发展的同时，算力的深入广泛应用不断催生新技术、新模式、新业态。京东物流（大同）客服中心、上海润迅、重庆人和、华顺金服等20多家基础数据服务企业先后落地我市，在助推数字经济发展的同时，也为我市

带来了更多就业岗位，“云中声谷”“云中数谷”产业品牌进一步擦亮叫响。

去年9月投运以来，东风里数据服务基地现已汇聚十余家大数据企业和机构，每天上千名数据呼叫（标注）员在这里进进出出。

“数据标注是指对未经处理过的语音、图片、文本、视频等数据进行加工处理，从而转变成机器可识别信息的过程，这为人工智能算法提供了不可或缺的数据支持。”大同市灵波微步科技有限公司总经理刘俊利介绍，公司目前开展的汽车无人驾驶项目是将道路的宽窄、路边建筑物的位置标志清晰，便于汽车根据这些数据自动识别，安全行驶。

数据显示，自2021年7月全市发展数据呼叫、标注产业以来，累计就业13100人次，培训11845人次。

除了强化就业导向，我市还着眼于数字化发展需要，探索建立产教深度融合的数字经济教学实践基地，加快教育

到自主创业，在事业突破瓶颈期的关键阶段，是大湾区给了他新的发展机遇。

“总书记鼓舞我们坚定信心，攻坚克难，我深有感触。”邓文俊说，创业期间，走访多个大湾区城市和企业，深刻认识到香港与祖国命运休戚与共。作为新一代青年，要有“功成不必在我”的精神境界，赓续狮子山下的奋斗精神，与祖国同发展。

在埃及海滨城市阿拉曼，中企承建的阿拉曼新城超高层综合体项目正在如火如荼建设中，项目建成后将推动对接“一带一路”倡议与埃及“2030愿景”，成为中埃合作又一典范。

习近平总书记在讲话中提出，推动共建“一带一路”高质量发展。这让综合体项目目标塔项目经理张秀川非常激动：“我和我的队友们正在海外‘一带一路’建设中用自己的汗水浇筑幸福广厦。”

“我们要坚持和平发展”“推动构建人类命运共同体”……习近平总书记的郑重宣示，令中国第28批援阿尔及利亚医疗队总队长金钟感触尤深。他表示，医疗队将不辱使命，团结一心，用仁心仁术服务当地民众，传递和平友谊，为发展中阿友好关系、推进构建人类卫生健康共同体作出新的贡献。

凝心聚力，共促统一

“实现祖国完全统一是民心所向、时代潮流、历史必然，是任何势力都阻挡不了的。”人民大会堂宴会厅里，习近平总书记的话语坚定有力。

他表示，香港背靠祖国、联通世界，必须积极有为，发挥好自身特点和优势。我们香港教育界要推动爱国主义教育更上层楼，为祖国搭好桥，引进全世界优秀人才，助力国家教育强国建设。”

当前，澳门特区正在转型发展的重

要机遇期。“澳门要牢记总书记嘱托，围绕‘一中心、一平台、一基地’发展定位，把握好双循环交汇点机遇，在小桌子上唱出

大戏。”澳门城市大学副校长叶桂平说。

风景优美的东莞松山湖，是粤港澳大湾区有名的科学城。2019年，香港青

年邓文俊在此成立以增强现实（AR）为

主要开发项目的科技公司。从程序员

到反对任何分裂行径。”安哥拉中国和平统一促进会会长姚丽红表示，将充分

发挥侨界优势，在海外讲好中国故事、传播好中国声音，为祖国和平统一大业

献策出力。

坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，深化两岸融合发展，维护中华民族根本利益，增进两岸同胞福祉。习近平总书记坚定而温

暖的话语，令人印象深刻。

“两岸同胞之间的血脉联结是任何

人都改变不了的。”《观察》杂志发行人纪欣说，“从习近平总书记讲话中，我深

刻认识到实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴的坚定决心和历史担当。”

纪欣长期奔走两岸，致力国家统一

事业。她说：“台湾人民应发挥爱国主义光荣传统，在推进统一的进程中扮演积极角色。”

今年五四青年节，台湾中华青年发展联合会成立上海台生联谊会。“我们经常组织参访，了解真实的祖国大陆。”联谊会会长、上海交通大学台生茆致远说。

联谊会的台生们到上海金山区漕泾镇水库村，切身体会乡村振兴的意义。

联谊会还参与组织台胞家族抗日救

亡图文展，不少受民进党当局“去中国化”教育毒害的台生第一次看到真实

历史，深受触动。

茆致远说，诚如习近平总书记所

说，实现祖国完全统一是民心所向、时

代潮流、历史必然。即使在日暮时期，

台湾同胞都没忘记自己是中华民族一

分子，期盼回到祖国怀抱。今日之中国

欣欣向荣，巍然屹立于世界东方，“我

们更有决心和意志，完成统一大业，实现

民族复兴”！

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。

“在中华民族走向伟大复兴的进程

中，广大台商台胞定然不会缺席。”吴家

莹说，两岸同胞携手同心，一定可以共

圆中国梦，共享民族复兴的伟大荣光。

新华社北京9月29日电（记者

赵博 刘刚 石龙洪 李寒芳 褚萌

萌 赵欢 谢姐 付敏 王茜 刘

斐 常天童 王雅楠）

踏上平坎坷成大道，接续奋斗开新篇。

“新征程上，我们的前途一片光明”，9月28日晚，习近平总书记出席庆祝中华人民共和国成立74周年招待会并发表重要讲话。习近平总书记从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，深情回顾74年来中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就，高度评价今年以来取得的来之不易、令人振奋的成绩，着眼“前进道路上还面临很多风险挑战”，部署重大战略任务、提出明确工作要求，强调：“我们要坚定信心，振奋精神，团结奋斗，继续爬坡过坎、攻坚克难，坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进！”

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。国际环境风高浪急，国内改革发展稳定任务艰巨繁重，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们牢牢掌握发展主动权，创造出了不起的成绩。从取得疫情防控重大决定性胜利，到经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位，再到成都大运会成功举办、杭州亚运会精彩纷呈……我们统筹新冠疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，积极推动经济持续复苏，有序推进党和国家机构改革，有效应对局部地区洪涝灾害，积极推进建设对外开放、科技创新、绿色发展，坚定维护国家主权、安全、发展利益。我国经济总体回升向好，在波浪式发展、曲折式前进中展现出巨大的韧性和潜力、长期向好的大势。中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前，向着更加壮阔的航程行稳致远。

七十四载披荆斩棘，七十四载扬帆奋进，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的新征程。特别是新时代以来这些年，在党的发展进程中极不寻常、极不平凡。稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机……以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹，成功推进和拓展了中国式现代化，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

事非经过不知难。在战风斗雨中成长壮大、在爬坡过坎中砥砺前行，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的，充分彰显了“两个确立”的决定性意义，深刻表明“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。历史和现实雄辩地证明，只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。新征程上，我们十分清醒，“脚下的路不会是一马平川”，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪；我们更加坚定，推进强国建设、民族复兴伟业，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的歷史底蕴，具有无比强大的前进动力。面向未来，我国具有社会主义市场经济体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势，我国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面不会改变。只要贯彻落实好党中央决策部署，准确识变、科学应变、主动求变，就一定能够打开事业发展新天地，“中国号”巨轮就一定能劈波斩浪、胜利前行。

全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业。越是前路光明、任重道远，越要坚定信心、振奋精神。新征程上，有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，有全党全国各族人民团结一心、顽强奋斗，我们一定能够战胜一切困难挑战，在推进强国建设、民族复兴伟业中继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

新华社北京9月29日电 人民日报9月30日评论员文章

（上接第一版）希望你们以英雄的父辈为榜样，坚定理想信念，刻苦学习训练，努力练就报国的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今，全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲，其中

加强组织领导，为奋进“两个基本实现”目标注入强大动力

（上接第一版）各级党委（党组）主题教育领导小组及其办公室要加强统筹协调，做好联络服务和工作指导。

强化指导督促。指导督促是确保主题教育不走样不跑偏的有效抓手。省委巡回督导组必须牢牢扛起责任，严督实导，以导带督，紧盯重点环节、重点领域，既指出存在问题、及时纠偏正向，又坚持同题共答、分题细答，有效传导压力、形成合力，确保主题教育健康有序推进。要始终把群众满不满意作为根本评判标准，把过程评价和结果评价结合起来，对主题教育开展情况和取得成效作出科学、客观评价，确保主题教育在各地区各部门各单位开展得扎实有效。

开展主题教育是全党的重大政治任务。深入扎实开展第二批主题教育，离不开强有力的组织领导。我省各级党委（党组）要以强烈的政治担当和严实的工作作风，把第二批主题教育组织好、开展好，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，为加快奋进“两个基本实现”目标注入强大动力。

（原载9月26日《山西日报》）



9月29日，中国选手杨家玉在比赛后庆祝。

当日，杭州亚运会田径女子20公里竞走决赛在杭州智慧新天地沿江景观带进行，中国选手杨家玉获得冠军，马振霞获得亚军。

新华社记者 宋彦桦 摄

杨家玉、马振霞包揽女子20公里竞走冠军

——夯实基础拥抱算力时代 积厚成势赋能转型发展

（上接第一版）力争形成完整的数据中心上下游产业链集群配套。

“去年9月，BCI Group秦云自主研发的新一代高性能算力服务器在大同经开区成功下线，实现了我市在服务器研发、生产上‘零’的突破。目前，我们正在加快推进蓝耘科技等数字装备产业项目建设，引进建设一批定制化服务器、高密度存储设备、制冷设备等研发与制造项目，努力建设服务京津冀算力中心的服务器智能制造基地。”市工信局相关负责人说。

“乘‘云’而上，培育数据算力服务业态”

助推数字经济发展的同时，算力的深入广泛应用不断催生新技术、新模式、新业态。京东物流（大同）客服中心、上海润迅、重庆人和、华顺金服等20多家基础数据服务企业先后落地我市，在助推数字经济发展的同时，也为我市

带来了更多就业岗位，“云中声谷”“云中数谷”产业品牌进一步擦亮叫响。

去年9月投运以来，东风里数据服务基地现已汇聚十余家大数据企业和机构，每天上千名数据呼叫（标注）员在这里进进出出。

“数据标注是指对未经处理过的语音、图片、文本、视频等数据进行加工处理，从而转变成机器可识别信息的过程，这为人工智能算法提供了不可或缺的数据支持。”大同市灵波微步科技有限公司总经理刘俊利介绍，公司目前开展的汽车无人驾驶项目是将道路的宽窄、路边建筑物的位置标志清晰，便于汽车根据这些数据自动识别，安全行驶。

数据显示，自2021年7月全市发展数据呼叫、标注产业以来，累计就业13100人次，培训11845人次。

除了强化就业导向，我市还着眼于